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Rattrapage d’examen
ELECTRICITE

Exercice 1 : (6pts)
On considere trois charges ponctuelles situées aux sommets du triangle équilatéral (ABC) de coté (d)

(Figure 1), ga=3q; gg=-q ; qc= -2q, respectivement.

1) Deéterminer le champ électrique produit a I’ origine O par les trois charges qa, qset qc..
2) Deduire et représenter la force électrique exercée sur la charge qo = +q, placée en O.
3) Calculer le potentiel V, crée au point O.

Exercice 2: (6pts)
Soit le circuit représenté sur la figure 2 :
1) Calculer la résistance équivalente du circuit.
2) On donne la tension du générateur E=56V, Calculer I’intensité du courant I débité par le
générateur en précisant le sens de passage.
3) Calculer la tension Vac entre les points A et C, en déduire le courant dans la branche CD.
4) Calculer la tension Ve entre les points E et F, en déduire le courant dans la branche EF.

Exercice 3: (8pts)

Un cylindre de hauteur infinie et de rayon R est chargé en surface avec une densité de charge
surfacique o constante. Sur I’axe de ce cylindre on place un fil conducteur de longueur infinie
et de densité de charge lineique A constante (figure 3).

1) Ecrire I’expression du flux électrique a travers la surface de Gauss.

2) Calculer, en tout point de I’espace, le champ électrostatique E(r) crée par cette
distribution de charges.

3) Déduire I’expression de A pour que le champ a I’extérieur du cylindre soit nul.
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1)) —=%

) P Ay
=t o = == (0.25ptS)
Ep Ejo Ese Eco

_ g4

—_—= K —_— e

Eig ed*  wge’ Uap

-1

_— s —_— ——
2o K 28! ugp’ (0.75pts) o : (0.75pts)

= AL

Eco | @CF gy E=+? Fﬂﬂ#o—* Eﬁ%
Faoy
OA*=0B?*=d%/4(0.5pts) ,
Figure 1

0A4* + 0B = AB®= Q4% = AB® - 0B® = ¢° —“‘T“ =242 (0.5pts)

ST i I—
Ean g
== 4}-{% r (0.75pts)
— T — i
Ega Ll
= _AKkq
BT R (—; + T] (0.25pts)

2) —m? (01 pts)
Fg

s

Kg

_;=qg_; -

Fg Fy d*

(]
A
=l
-+
)
B

3) Vo=2(0.1pts)
Vo= Vaot Veot Vco

34 g3 g

Vo=Ro thogtige



- 3g g 2q I
Vo =K T dd ,?Q—HEE?\-E -6
= 7 2

Exercice 02 : (6pts)
1-Pour calculer la résistance equivalente, on simplifie le montage

R =16+ 4+ 4= 34 0 (0.25pts)
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2- L’intensité | du courant deébité par le générateur en précisant le sens de passage
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3- Le potentiel Vac=Rac 1=8x2=16V (0. 5pts)

Le courant passant dans la branche CD
A

Dans la maille ACDBA (dans ce sens) (0. 5pts)

E-Vac-Vep-Vpe=0 (0. 5pts)
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4- La tension Ve entre les points E et F

Dans la maille CDFDC (dans ce sens)
Vbc-Vce-Ver-Vrp=0 =Ver= Vpc-Vee-Vip

= VEe=241,-61,-61, (0. 5pts)
I,=1-1;=2-1=1A (0. 5pts)
VEF:24'12:12 Vv (0. Spts)

Le courant passant dans la branche EF
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Exercice 3 : (8pts)
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1- On prend comme surface de Gauss un cylindre

de rayon r et de hauteur h (0.5)

Le flux & travers la surface de Gauss est: @ = [fE.ds = [[E.dsy. (E | d5yy) (0.5)
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En raison de la symétrie, le champ est radial et constant en tout point de la surface de Gauss (0. 5)
@= [fE.d= = [[E.ds,,, = E [[ ds,,. = E.§ = E.Zmrh (0.5)

2- Calcul du champ :

Pour calculer le champ électrique en tout point de I’espace, on applique le théoréme de Gauss.

Le flux a travers la surface de Gauss :
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1- Déduire A pour que le champ a I’extérieur soit nul :

E,=0 donc E;= [E:EG—I- f '-:l-= ¥ d’ou 4 =—-2mer (01)



